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 به نام خدا

 

 

 سوال غلط است. -17

نه ها را یک به یک محاسبه کرده و گزینه با توجه به فرمول معیار ارزیابی وکارایی طرح استقرار از روش مارپیچی ،معیار ارزیابی گزی

 شود جواب درست است. 3/7ای که معیار آن برابر 

 

 مساحت بخش ها در محاسبه معیارها بی تاثیر است. Spiralدر روش مارپیچی یا  :7نکته 

در صورت آن )جمع درصد  کمی بین بخش های مسئله برقرار است بهتر است از معیار کارایی طرح که تدر مواقعی که ارتباطا :2نکته 

 ،استفاده کنیم.است 7 –معیار ارزیابی و برابر جریان بین بخش های مجاور (قرار دارد 

 : 2و  7گزینه 

 جمع کل جریان بین بخش های گزینه ا  = 

b & c = 2+3=5)    +      (c & d = 0+0=0)        +      b & d = 2+1=3         =8                                   

میباشد که در  8/5می باشد که معیار کارایی برابر  5جریان های آنها برابر  عهستند که جم  c & dو b & cدپارتمان های مجاور تنها 

 است. 8/3نتیجه معیار ارزیابی آن برابر 

 : 3گزینه 

 =   3جمع کل جریان بین بخش های گزینه 

b & c = 2+3=5) +  (c & d = 0+0=0) + (b & d = 2+1=3) + (b & a = 0+4=4) + (d & a = 5+1=6) + (c & a =0+3=3) = 21  
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 27/6می باشد که معیار کارایی برابر  6جریان های آنها برابر  عهستند که جم  b & d وc & dو a & cدپارتمان های مجاور تنها 

 است. 27/75میباشد که در نتیجه معیار ارزیابی آن برابر 

 : 4گزینه 

 =   4جریان بین بخش های گزینه  جمع کل

b & c = 2+3=5) +  (c & d = 0+0=0) + (b & d = 2+1=3) + (b & a = 0+4=4) + (d & a = 5+1=6) + (c & a =0+3=3) = 21  

رابر می باشد که معیار کارایی ب 73هستند که جمع جریان های آنها برابر   b & d وc & d وa & dو a & bدپارتمان های مجاور تنها 

 است. 27/8میباشد که در نتیجه معیار ارزیابی آن برابر  27/73

 همانطور که ملاحظه کردید هیچیک از گزینه ها پاسخ صحیح نبودند.

---------------------------------------------------------------------------------------- 

  صحیح است. 2 گزینه -12

 که ,MOST Basic  Stop Watch, MTM-1 عبارتند از روش های زمان سنجی که غالبا در درس ارزیابی کار و زمان مطرح می شود

است که کل حرکات انجام شده برای یک کار را کد نویسی کرده و زمان های استاندارد هر روشی   MOST Basicاز میان آن ها روش 

جزء آن را به صورت اندیس به آن ضمیمه میکند،برای حل کردن این سوال نیازی به داشتن اطلاعات کد ها نبود و اگر حتی داوطلبی 

و باید اندیس ها را با هم جمع کرده و تنها اندیس  است در رسیدن به پاسخ تاثیری نداشتمسافت عمل نمایانگر  Aنمی دانست کد 

 نرمال ضرب کنیم زمان 71،اگر عدد بدست آمده را در عدد ضرب می کردیم 3بار تکرار شدن در عدد  3های داخل پرانتز را به دلیل 

 بدست آمده است. TMUانجام کار بر حسب 

 میباشد. MOST وMTM-1  هر دو روش  واحد زمانی استاندارد    TMU: 7نکته 

 {3+7(+7+3+6)3+7+7}71=361 TMU  8/21که با توجه به اینکه هر ثانیه TMU  361است، پس TMU   ثانیه را  72.26زمان نرمال

 نرخ زمان استاندارد کار  ts = tN = .(LAG% + 1)  داراست که با توجه به فرمول رو به رو داریم:                                            

 =ts  زمان استاندارد         ,          tN =زمان نرمال  

ts=12.96(1+%10) =14.25 

،شاید بعد ازاین   یابی کار و زمان در کنکور محسوب می شود و سابقه نداشته استز: طراحی این سوال بدعتی از طرف درس ار 2نکته

 ی واژه بیگانه طرح ریزی به کار ببریم ارزیابی طرح ریزی ؟!!  بهتر باشد به جا

---------------------------------------------------------------------------------------- 
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  صحیح است. 4گزینه -13

که به صورت ترکیبی از ماشین ها برای یک کارگر مطرح شده است ابتدا بین تعداد ماشین از هر نوع        ماشین –در مسائل انسان 

 اشین ضریب سیکل ماشین هر نوع را تعیین می کنیم،در اینجا داریم:  ک م م گرفته و با تقسسیم این مقدار بر تعداد کمیت هر نوع م

 =m1                                                                                   TC1 = 3 = تعداد مخلوط کن
 ک م م

  
   . ( t1 + a1) =     

  

 
   . ( 76 + 5)   = 42    

نتعداد شیشه پرک  = 2 = m2                                                                             TC2    =                   
  

 
   . ( 74 + 5)   = 57 

                  =   m3                                                                                     TC3 = 7 = تعداد درب گذار
  

 
   . ( 72 + 8)   = 120 

( 3و  2و  7= ک م م) 6      

a1=5+5   ,     t1=30                         TC108= (8+5+5)6  = (  ∑) . ک م م  = کارگر                 

a2=5+5   ,     t2=20 

a3=10+10  ,     t3=40              

= max{TC} =max{42 , 57 , 120 , 108} =  120نهایی  TC 

طراحی شد داوطلبان را دچار چالش جدی برای حل آن کرد ولی بعد از  18شاید اولین باری که این سوال در کنکور سال توجه : 

کنکور آزاد گذشت سالها ، راه حل این سوال در کلیه منابع و کتب کنکور به صورت جداگانه تدریس شده است و نکته جالب اینکه در 

 نیز این سوال به صورت مشابه طرح شده بود! 27

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 صحیح است. 4گزینه  -14

خطوط هم تراز در اطراف نقطه بهینه مجموعه نقاطی هستند که دارای هزینه یکسان و بیشتری نسبت به نقطه بهینه مسئله هستند 

 م به سراغ محاسبه هزینه نقطه اولیه داده شده میرویم این سوال در اولین قد تستی برای حلحتما غلط هستند، 3و 7پس گزینه های 

22  =|3-3|3+|3-4|5+|3-1|3+|3-4|5       =     ∑ W|X-a|  =    برای مختصات طولی 

  34  =|2-5|3+|2-6|5+|2-2|3+|2-3|5          =   =  ∑ W|y-b|  برای مختصات عرضی 

 (2،3= کل هزینه نقطه) 34+ 22= 56

به درستی بیان شده پس آن جواب مسئله می  4فقط در گزینه هزینه نقطه داده شده  (4و  2باقی مانده)ای چون در بین گزینه ه

 .باشد 

---------------------------------------------------------------------------------------- 
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 صحیح است. 7زینه گ -15

 31دقیقه است ، پس در هر ساعت  2نکردن باید هزینه ها حداکثر برابر درآمدها بشود از این رو چون سیکل آینده کاری برای ضرر 

دقیقه ای  2( است.از طرفی چون سیکل p.  قیمت هر قطعه) 241قطعه تولید می کنیم که در آمد ما  241ل شیفت قطعه تولید و در ک

 است پس داریم : واحد 5هزینه هر قطعه  می باشد و 4و  71و  5به ترتیب است پس تعداد منابع جدید 

 کل هزینه ها= (4+71+5واحد پولی()21ساعت() 8( +)241)5= 7211+ 3141=4241

      (241)P کل درآمد ها= 

 =241/4241P= 71.6 هزینه ها = درآمد ها

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 صحیح است. 3گزینه  -16

 کمینه باشد )به همین سادگی!(مکانی بهینه است که مجموع فواصل آن از مراکز جمعیتی 

  Mفواصل  مجموع=   71+21+35+72+76=  23

  Nفواصل  مجموع=   21+41+71+25+1=  712

  oفواصل  مجموع=   22+73+1+28+77=  87

  pفواصل  مجموع=   75+32+3+2+71=  16

 مناسب ترین مکان احداث آتش نشانی می باشد.  Pبا توجه به مقادیر محاسبه شده مکان 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 سوال غلط است. -11

قارن شکل ایجادی در مسائل مکانیابی با روش فاصله مستقیم بهتر است بجای استفاده از الگوریتم طولانی بازگشتی ، از روش تنکته :

 بر اثر اتصال مکان ها مختصاتی ماشین ها و مرکز جرمی آن)روش مجذور فاصله مستقیم( و خواص مربوطه استفاده کرد ،

از سایر نقاط و به هم زدن فرض تقارن پی می بریم که  با محاسبه  Gبا نگاه اجمالی به مختصات ماشین های موجود به دور بودن نقطه 

 X* = ∑WiX/∑Wi                                                                                                                                       اریم :د مرکز جرم شکل 

 که طول اولیه جواب بهینه است      5.2 5=   42/ 8=  7+7+7+7+7+7+7+7/4+21+3+3+2+4+5+7  

 می باشد.  2=   2+2+3+3+4+1+7+7/7+7+7+7+7+7+7+7مختصات عرض بهینه برابر  به همین ترتیب و 
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 اشتباها وارد شده بوده است.!!!  21فاصله دارند و احتمالا طول  5.25که طول مختصاتی گزینه ها از عدد 

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 پاسخ صحیح است. 3گزینه  -18

ی مسافت در جریان مواد در هزینه حمل هر واحد کالا استقرار ماشین آلات در یک راهروی مستقیم به میزان ضرب ماتریس ها

 بستگی دارد و ماتریس نهایی که جمع عناصر آن کمتر از همه باشد بهینه است.

 محاسبه می شود تا مرکز ماشین بعدی فاصله ها در این نوع مسائل از مرکز هر ماشینتوجه : 

 

  برای ماشین ها داریم : 2-3-7با ترتیب   7در گزینه 

 3 3 

                     

 کلماتریس 

 3 2  7       

 مسافتماتریس 

 3 2 7 

 ماتریس هزینه

 3 2 7 

 ماتریس جریان

 3 2  7  

 ماشین

78 32  2 76  7 2  2 7  7 

2  48 2  76 7  3 7  7 2 

 21 36  2 2  7 2  3 2 3 

 می شود. 711که مجموع عناصر ماتریس کل برابر 

 

  برای ماشین ها داریم : 7-3-2با ترتیب  2در گزینه 

 

 3 3 

 ماتریس مجموع

 3 2  7       

 مسافتماتریس 

 3 2 7 

 ینهماتریس هز

 3 2 7 

 ماتریس جریان

 3 2  7  

 ماشین

78 32  2 76  7 2  2 7  7 

2  48 2  76 7  3 7  7 2 

 21 36  2 2  7 2  3 2 3 

 می شود. 711که مجموع عناصر ماتریس کل برابر 

4*4  
6*6  

1*1  

4*4  
 6*6  

1*1  
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  برای ماشین ها داریم : 2-7-3با ترتیب   3در گزینه 

 

 3 3 

 ماتریس مجموع

 3 2  7       

 مسافتماتریس 

 3 2 7 

 ماتریس هزینه

 3 2 7 

 ماتریس جریان

 3 2  7  

 ماشین

78 74  2 1  7 2  2 7  7 

73  27 73  1 7  3 7  7 2 

 32 36  73 2  7 2  3 2 3 

 می شود.747که مجموع عناصر ماتریس کل برابر 

 .کمترین حالت است 2-7-3  یعنی 3ار گزینه ظه می شود هزینه استقرکه ملاح

 .نیازی به بررسی گزینه دوم نبود زیرامحاسبات مسافت برای دو طرف ماشین سوم یکسان است در این سوالنکته :

---------------------------------------------------------------------------------------- 

 صحیح است. 7گزینه -12

طول ریسمان ها به راحتی میزان کارایی طرح  کیفی یا از روش

 محاسبه می شود:

 

 

 حصولمنام  آل تعداد ریسمان در حالت ایده در حالت واقعیتعداد ریسمان 

4 4 M 

6 4 N 

5 4 P 

6 4 Q 

 مجموع 76 12

 

 می باشد. 16.72یا  27/76 برابر  استقرار کاراییبنابر این 

4*4  
1*1  

6*6  
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 صحیح است. 3گزینه -81

 ثر اکمتنوع در کمترین زمان ممکن و حد در هنگام عملیات مونتاژ یک دستگاه تمامی سعی برنامه ریزان تولید این است که محصولات

یا  GT(Group Technology)در زیر مونتاژها را برای تولید برنامه ریزی کنند که این مهم در قالب مفهومی به نام تشابه میزان 

 .محقق شده است گروهی تکنولوژی

گیرند و در صورتی که از استقرار کارگاهی در عملیات مونتاژ رایانه نیز قطعات مشابه زیادی وجود دارند که در یک سلول جای می 

و از وجود تشابهات در مونتاژ  میزان حمل و نقل درون فروشگاه بیشتر از حالت تکنولوژی گروهی استبرای آن ها استفاده شود 

باید ان یرمشت اساس محصول استفاده شود به اضاء سفارش تک تک .و همچنین اگر از استقرار برقطعات رایانه بهره ای نبرده ایم

   برنامه تولید جدیدی را در سیستم وار کرد که هزینه و زمان بالایی را طلب می کند.
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